
Books, Maps, Manuscripts and
Photography
FRIDAY 6 SEPTEMBER 2024 AT 11:00 CEST

Withdrawn lots

No. Title
2 JOHN JACKSON. A Treatise on Wood Engraving, Historical and Practical 1839.
10 SIMON BRETT. Mr Derrick Harris, 1998.
15A BERYL COOK, OBE (BRITISH 1926-2008). Four Hungry Cats and a Lobster.
17 MARCELL RESTLE. Byzantine Wall Painting in Asia Minor, 3 Volumes, 1969, and 5 others, similar, mostly

relating to wall painting, v.s. (9).
20 MARCUS BEAVEN. A sheet of 12 book illustrations for Ralph Whitlock's 'Wildlife in Wessex.
21 JOHN SZARKOWSKI. Ansel Adams at 100, 2002, and 2 others similar (3).
22 THOMAS LANDSEER. CharacteristicK Portraits of Animals, 1829.
26 JOHN HENRY BARROW. Characteristic Sketches of Animals,1832 and one other.
29 ROGER PASSERON. Cathelin Lithographe 1957-1989, 2 Volumes, 1990.
30 EDOUARD BALDUS. Recueil D'Ornements d'Après Les Maitres Les Plus Célèbres Des XV, XVI, XVII et

XVIIIe Siècle, 1866.
30A PIERRE FRANCOIS HUGUES D'HANCARVILLE. Antiquites Etrusques, Grecques Et Romaines, 2 Vols, 1785.
37 GAETANO GHERARDO ZOMPINI. Le arti che vanno per via nella Città di Venezia, 1785.
38 CHARLES CLEMENT HODGES. The Abbey of St Andrew, Hexham: A Monograph, 1888.
44 HECTOR SAINT-SAUVEUR. CHATEAUX de FRANCE: Interieurs et Exterieurs, 6 Volumes, 1936.
46 RENE MAIZEROY. La Mer, 1895.
47 HENRI CLOUZOT. La ferronnerie moderne, 1925.
50 MICHEL BOHBOT. FRAGILE TRANSPARENCE, 1986.
54 DICK STEWART. The Cottage Homes of England, 1909.
59 J. M. BARRIE. Quality Street: A Comedy in Four Acts, 1913.
61 L. L. WEEDON. The Model Menagerie with natural Nursery Stories, c. 1895.
76 CYRIL EDWARDS. Seven Sonnets, 1934.
79 M. H. SPIELMANN AND G. S. LAYARD. Kate Greenaway, 1905.
82 M. H. SPIELMANN AND G. S. LAYARD. Kate Greenaway, 1907.
85 T. C. BRIDGES. The Book of Discovery, 1926, and 4 others similar, mostly children's literature (5).
88 LOYD HABERLY. Daneway. A Fairy Play, 1929.
92 J. K. ROWLING. Harry Potter and the Half-Blood Prince, First Edition, Signed, 2005.
95 AN EARLY 20TH CENTURY JAPANESE LACQUERED ALBUM CONTAINING VARIOUS POSTCARDS,

MOSTLY CHINESE.
96 SOUTH AFRICA. An album of 44 large amateur photographs of the South African landscape, c. 1920.
104 HORACE WALLER. The Last Journals of David Livingstone, 2 Volumes, 1874-75.
106 WILLIS NORTON WHITNEY. A Concise Dictionary of the Principal Roads... of Japan, 1889, and 2 others.
108 ARTHUR DE CAPELL BROOKE. A Winter in Lapland and Sweden, 1827.
114 LADY SYDNEY MORGAN. France, Fourth Edition, 2 Volumes, and 5 others, similar, v.s., mostly

Topographical (7).
124 VILHJALMUR STEFANSSON. My Life with the Eskimo, 1913, and 2 others by the same (3).
126 PAUL B. DU CHAILLU. The Land of the Midnight Sun, 2 Volumes, 1888, and 11 others similar, mostly

relating to travel and exploration, v.s. (13).



No. Title
129 THOMAS PRIDE AND PHILIP LUCKOMBE. The Traveller's Companion, or, a new itinerary of England and

Wales, 1789, and 6 others, similar, relating to travel, v.s. (7).
144 JULIA PARDOE. The Beauties of the Bosphorus, c.1839.
146 HENRY STORCH. The Picture of Saint Petersburg, 1801.
147 EDWARD FINDEN. Illustrations of the Vaudois, 1831.
150 JOHN R. WISE. The New Forest, 1867 and 1 other (2).
151 ANON. The South American Handbook, 14 Volumes, 1925-1939, and one other similar (15).
157 EDWARD HASTED. The History and Topographical Survey of the County of Kent, 4 Volumes, First Edition,

1778-99.
160 JOHN CORRY AND GEORGE PERRY. The History of Liverpool, from the Earliest Authenticated Period

down to the Present Time, 1810, and one other similar (2).
162 REV RICHARD WARNER. An History of the Abbey of Glaston and of the Town of Glastonbury, 1826.
165 PROCEEDINGS OF THE DORSET NATURAL HISTORY AND ARCHAEOLOGICAL SOCIETY,

APPROXIMATELY 105 VOLUMES PLUS INDEX, 1887-1984.
169 FREDERICK NASH AND OTHERS. Picturesque Views of the City of Paris and Its Environs, 1820-1823.
175 EDWIN W. SMITH AND A. M. DALE. The Ila-Speaking Peoples of Northern Rhodesia, 2 volumes, 1920.
176 ROBERT ORME. Historical Fragments of the Mogul Empire, 1805.
177 BRYAN EDWARDS. An Historical Survey of the French Colony in the Island of St. Domingo, 1797.
179 JACQUES CAMBRY. Voyage dans le Finistere, 1799.
180 EDWARD KING. Munimenta Antiqua, 4 volumes, 1799.
185 JOHN M. LEIGHTON. Swan's Views of the Lakes of Scotland, Second Edition, 1836, and 5 others similar,

mostly relating to Topography.
189 WELLINGTON, ARTHUR WELLESLEY, 1ST DUKE. DOCUMENT SIGNED “ARTHUR WELLESLEY”. A

WARRANT APPOINTING LIEUT. COL. WILLIAM HARNESS, “PRESIDENT OF A GENERAL COURT
MARTIAL…IN CAMP AT POONAH”.

192 JOHN GEORGE GRAEVIUS. Manuscript transcription, 17th century.
204 ROBERT DE VAUGONDY. After. Les Isles Britanniques Assujetties aux Observations Astronomiques

Combinées avec les Iteneraires Anciens et Modernes, 1800.
206 JOHN SPEED (1552-1629). Cardiganshire Described, c.1610.
207 JOHN SPEED (1552-1629). After. A folio of reproduction maps.
211 CHARLES SMITH. A Map of the East India Isles, c. 1808.
212 WILLIAM HARRIS. A manuscript estate map of the Bartons of Bradstone, Devon, c. 1792.
216 DONATE TO CHARITY - JOHN CARY. A Map of Yorkshire, c. 1787, and two others, similar (3).
231 JOHANNES BLAEU. A Map of Radnoria Comitatus, Radnorshire, c. 1646.
232 WILLIAM FADEN. A New Map of the German Empire and the Neighbouring States, 1788, and two others

similar (3).
235 THOMAS KITCHIN. A New Improved Map of Oxfordshire from the best Surveys and Intelligences,

Divided into its Hundreds..., 1765, and 3 others similar (4).
236 M. PHILLIPS. The Grand Southern Tour of England including a Principal Part of the East, West & Inland

Counties, 1821, and 2 others similar (3).
239 REGINALD HEBER. An Historical List of Horse Matches Run & of Plates & Prizes run for in Great Britain &

Ireland in the year 1754, and 4 others similar (5).
240 CHARLES STONHAM. The Birds of the British Islands, 5 Volumes, 1906-11.
244 REV. J. G. WOOD. The Common Shells of the Sea-Shore, n.d., and 6 others, similar, mostly natural history

(7).
252 WILLIAM LAWSON. A New Orchard and Garden, 1683.
257 DAVID BANNERMAN. The Birds of the British Isles, 12 Volumes, 1951-63.
258 W. R. OGILVIE-GRANT AND OTHERS. The Gun at Home and Abroad: British Game Birds and Wildfowl

1912.
265 WILLIAM FORSYTH. A Treatise on the Culture and Management of Fruit-Trees, 1802.



No. Title
267 FELIX OSWALD AND T. DAVIES PRYCE. An introduction to the study of Terra Sigillata, 1920.
276 W. E. KIRBY. Butterflies & Moth of the United Kingdom, n.d., and two others similar (3).
278 G. H. JOHNSTONE. Asiatic Magnolias in Cultivation, 1955.
280 W. J. BEAN. Trees and Shrubs Hardy in the British Isles, 3 Volumes, 1916.
283 ALFRED RONALDS. The Fly-Fisher's Entomology, 1839.
286 GEORGE DODD. Dissertation on Steam-Engines, 1818.
289 WILLIAM CAVENDISH, DUKE OF NEWCASTLE. A General System of Horsemanship, 1743.
290 WILLIAM CAVENDISH, DUKE OF NEWCASTLE. Neu-eröffnete Reit-Bahn, Welche Erstlich durch Ihme

selbsten erfunde, 1700.
293 GEORGE S. ELGOOD. Italian Gardens, 1907, and two others similar (3).
294 GERTRUDE JEKYLL. Garden Ornament, First Edition, 1918, and two others similar (3).
300 ANON. The Sportsman's Dictionary, 1785.
301 JEAN DE SILHON. Esclaircissement de quelques difficultés touchant l'administration du Cardinal

Mazarin, 1651, and two others similar (3).
302 ROBERT BOYLE. Some Considerations... 1663.
303 DONATE TO CHARITY - VARIOUS. The Engineer, 11 Volumes, 1938-48, and 12 others similar (23).
304 DONATE TO CHARITY - CHAS COOPER AND J. FOSTER PETREE (EDITORS). Engineering: An illustrated

weekly journal, 23 Volumes, 1951-62.
325 JOHN HEAVISIDE CLARK. Field Sports, of the Native Inhabitants of New South Wales, 1813.
328 CHESS. A large quantity of 64, and Kaissiber Magazines, 1974-90.
329 CHESS. A large quantity of Inside Chess and Chess Monthly magazines, 1989-2018.
330 CHESS. A quantity of Schach 64, Schach Finale, and other Schach Magazines, 1988-2018.
331 CHESS. A quantity of Scottish Correspondence Chess and British Correspondence Chess Association

Magazines, 1970-2019.
332 CHESS. A large quantity of Skhahmati Riga, Shakhmatny Bulletin, and Shahmatty vs SSSR Magazines,

1968-1990.
334 CHESS. A large quantity of the Rochade Europa Magazine, 1991-2016.
336 CHESS. A large quantity of chess magazines, bulletins, and year books (qty).
342 CHESS. A quantity of books relating to Russian Soviet Era and Eastern European Chess (qty).
344 CHESS. A large quantity of volumes relating to chess practice, gambits, and theory, v.s. (qty).
346A 20th Century Driving Licences.
347A THEATRE PROGRAMMES. A collection of Theatre programmes. Early to mid 20th Century.
348A KAJ MUNKS. 1945 Danish single sheet flyer.
349A QUEEN ELIZABETH II (1926 - 2022). Queen Elizabeth II Buckingham Palace Tea Party invitation (unused).
360 HENRY HOLLAND. Frontier Doctor, 1958, and 3 others similar, relating to Asia and the North Western

Frontier, v.s. (4).
362 A SET OF FOUR PAINTED ACUPUNCTURE CHARTS, QING DYNASTY (4).
364 Military manual, Chinese, c. 1880.
374 OLIVER GOLDSMITH. The Vicar of Wakefield, 1823.
378 WILLIAM LAURENCE BROWN. Philemon; or, The Progress of Virtue, A Poem, 2 Volumes, 1809.
381 HONORE DE BALZAC. The Human Comedy: Scenes of Private Life, 8 Volumes Only, 1897.
382 HORACE WALPOLE. The Letters of Horace Walpole, 9 volumes, 1891.
394 WILLIAM SIBORNE. History of the War in France and Belgium, Atlas volume only, 1844.
397 MR A. J. DES CARRIERES. Précis de l'histoire de France Depuis l'établissement de la Monarchie Jusqu'à

Nos Jour: A Concise History of France, From the Establishment of the Monarchy, to the Present Time, 2
Volumes, 1791.

400 FRIEDRICH VON RAUMER. Geschichte der Hohenstaufen und ihrer Zeit, 6 volumes, 1828–1829.
401 SAMUEL GOODBEHERE, AND OTHERS. An Account of the Visit of His Royal Highness the Prince

Regent... to the Corporation of London, 1814.



No. Title
410 JEAN-PIERRE CLARICE DE FLORIAN. Oeuvres complettes De M. De Florian, 8 Volumes, Nouvelle Edition,

1805.
413 THOMAS LITTLETON. Littleton's Tenures, in French and English, 1671.
419 ANTOINE FRANCOIS BERTRAND DE MOLEVILLE. The Costume of the Hereditary States of the House of

Austria, 1804.
421 GREGORIO LETI. Histoire des conclaves depuis Clément V, 2 volumes, 1703.
424 PETER LONGUEVILLE. The Hermit: Or, the Unparalled Sufferings and Surprising Adventures of Mr. Philip

Quarll, an Englishman. Who was lately discovered by Mr. Dorrington a Bristol Merchant, upon an
uninhabited Island in the South Sea...., 1750.

428 ARNOLD HERMANN HEEREN. Ideen über die Politik... 5 volumes, 1815–1812.
430 JACOB BRYANT. A New System, or, An Analysis of Ancient Mythology, 3 volumes, 1776.
432 JAMES DALLAWAY. Inquiries into the Origin and Progress of... Heraldry, 1793.
436 G. HERBERT RODWELL. Old London Bridge, a Romance of the Sixteenth Century, 1850.
443 LAWRENCE DAKIN. Prometheus the Fire Giver, A Lyrical drama in three parts, 1938.
445 WILLIAM THACKERAY. The Oxford Thackeray, 17 volumes, 1908.
449 OSBERT SITWELL. Left Hand, Right Hand, 5 volumes, 1947-50, and two others by the same (7).
455 RICHARD ALDINGTON. The Berkshire Kennet, First Edition, 1923.
464 WILLIAM SHAKESPEARE. The Works, Temple Edition, 35 Volumes, 1903-10.
469 JOHN FOWLES. The Magus, First Edition, 1966.
470 JOHN FOWLES. The French Lieutenant's Woman, First Edition, Signed, 1969, and 4 others by the same

(5).


